ΜΑΘΗΤΕΣ ΣΕ ΤΜΗΜΑΤΑ ΕΝΤΑΞΗΣ – ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΟΙ ΕΛΕΓΧΟΙ (Νοέμβριος 2019)
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Ας ξεκινήσουμε από τις Ειδικές Εκπαιδευτικές Ανάγκες (ΕΕΑ). Αρχικά υπενθυμίζουμε ότι στον συγκεντρωτικό πίνακα (πρώτη πρώτη γραμμή της λίστας, με τίτλο «Συγκεντρωτικά Στοιχεία μαθητών/μαθητριών με ΕΕΑ») περνιούνται μόνο μαθητές με γνωμάτευση:
2. Συνεχίζουμε στην τρίτη γραμμή της λίστας των ΕΕΑ, όπου υπάρχει το Τμήμα Ένταξης («Σε Τμήματα Ένταξης με κοινό και εξειδικευμένο πρόγραμμα»). Μια καλή πρακτική στο σημείο αυτό είναι να ασχοληθούμε πρώτα με τις στήλες 1 και 3 που αφορούν όλους τους μαθητές του Τ.Ε. (με ή χωρίς γνωμάτευση) και να αποθηκεύσουμε. Κατόπιν προχωρούμε στη συμπλήρωση των στηλών 2 και 4 (μαθητές με γνωμάτευση) και ξανα-αποθηκεύουμε:
Εξυπακούεται ότι ο αριθμός και το φύλο των μαθητών με γνωμάτευση της στήλης 2 του πίνακα συγκρινόμενα με τα αντίστοιχα στοιχεία των μαθητών με γνωμάτευση ανά τάξη που έχουμε δηλώσει στον συγκεντρωτικό πίνακα ότι υποστηρίζεται από το Τμήμα Ένταξης (βλ. παράγραφο 1 - «Συγκεντρωτικά Στοιχεία μαθητών/μαθητριών με ΕΕΑ»),   θα πρέπει να ταυτίζονται.
3. Καταλήγουμε στα στοιχεία των μαθητών του Τ.Ε. που εμφανίζονται στο ΣΧΟΛΙΚΗ ΜΟΝΑΔΑ – ΜΑΘΗΤΙΚΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ:

Τα παιδιά που βλέπουμε εδώ προκύπτουν από την κατανομή που έχουμε κάνει στο ΜΑΘΗΤΕΣ – ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΜΑΘΗΤΩΝ – ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΜΑΘΗΤΩΝ ΣΕ ΤΜΗΜΑΤΑ. Εδώ θα πρέπει να εμφανίζεται το σύνολο των μαθητών που φοιτά στο Τ.Ε., ασχέτως αν έχουν ή όχι γνωμάτευση. Θα πρέπει δηλαδή να εμφανίζονται τα στοιχεία των μαθητών της στήλης 1 του πίνακα της προηγούμενης παραγράφου (Αριθμός μαθητών (με ή χωρίς γνωμάτευση) που παρακολουθούν κοινό και εξειδικευμένο πρόγραμμα Τ.Ε. (έως 15 ώρες).

Στο σχολείο του παραδείγματός μας βλέπουμε ότι τα στοιχεία δεν συμπίπτουν: Στις ΕΕΑ  το σύνολο των μαθητών του Τ.Ε. είναι 12, ενώ στο ΜΑΘΗΤΙΚΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ έχουν δηλωθεί μόλις 5 παιδιά. Διαφορές επίσης προκύπτουν και με τα στοιχεία του συγκεντρωτικού πίνακα της παραγράφου 1. 
Υπενθυμίζουμε ότι οι πίνακες στις επιμέρους κατηγορίες των ΕΕΑ δεν επικοινωνούν μεταξύ τους (ούτε και με τον συγκεντρωτικό, στην πρώτη γραμμή)  κι έτσι εύκολα μπορεί να γίνει το λάθος. 

Σε ό,τι αφορά στο Τ.Ε., ας ληφθεί υπόψη ότι το Υπουργείο Παιδείας κατά τους σχετικούς ελέγχους αντλεί (και διασταυρώνει) τις καταχωρίσεις και από τους δύο πίνακες, άρα είναι αυτονόητο ότι δε γίνεται τα δεδομένα του ενός να διαφέρουν από τα δεδομένα του άλλου, τη στιγμή που αποτυπώνουν το ίδιο τμήμα…
Υ.Γ.: Κατά την περίοδο που γράφονται αυτές οι γραμμές (Νοέμβριος 2019) είναι πολύ πιθανόν ότι το Τ.Ε. του σχολείου σας δεν έχει ακόμα μαθητές της Α΄ τάξης. Αυτό θα γίνει ενδεχομένως  μετά τα Χριστούγεννα. Μόλις συμβεί αυτό, θα πρέπει να επανέλθετε και να προβείτε στις απαραίτητες τροποποιήσεις, ακολουθώντας τα τρία βήματα που περιγράφονται στο παρόν σημείωμα.















