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Θέμα: Πρόσκληση σε «Περιβαλλοντικό μονοπάτι στον Υμηττό»


Οι Διευθύνσεις ΠΕ A’, Γ’ Αθήνας και Δυτικής Αττικής, μέσω των Υπευθύνων Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, στο πλαίσιο του Τοπικού Δικτύου: «Σχολεία για το κλίμα, νησίδες ανθεκτικότητας και αλλαγής», διοργανώνουν δια ζώσης σεμινάριο με θέμα:  
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Την Κυριακή 10 Μαρτίου 2024 ώρες 10:00 έως13:00

Σημείο συνάντησης η Μονή Καισαριανής  
(Δείτε τον Χάρτη πατώντας εδώ)
Το σεμινάριο έχει σκοπό τη γνωριμία των εκπαιδευτικών με το Αισθητικό Δάσος της Καισαριανής και ευρύτερα με το δασικό οικοσύστημα του Υμηττού, τη χλωρίδα, την πανίδα, τις λειτουργίες του, την ανθρωπογενή επίδραση και την σημασία του για την κλιματική προσαρμογή και ανθεκτικότητα της Αθήνας. 

Η ενδεικτική πορεία του μονοπατιού "Καισαριανή Trail” περνά μέσα από σημεία, ιστορικού, πολιτισμικού, θρησκευτικού και περιβαλλοντικού ενδιαφέροντος. Ξεκινά από τη Μονή Καισαριανής, το Κέντρο περιβαλλοντικής ενημέρωσης, τη Μονή Ταξιαρχών, το αρχαίο λατομείο, το βοτανικό μονοπάτι , την Ανάληψη, την Καλοπούλα. Οι επιλεγμένες στάσεις θα αποτελέσουν σημεία παρατήρησης, συζήτησης και προτάσεων για ενδεικτικές παιδαγωγικές δραστηριότητες.
Απαραίτητος εξοπλισμός άνετα ρούχα για περπάτημα και σωστά παπούτσια κατά προτίμηση ορειβατικά μποτάκια, πεζοπορικά μπατόν για όσους τα έχουν ανάγκη, παγούρι με νερό και ελαφρύ σνακ, καπέλο, αδιάβροχο, μια μπλούζα για αλλαγή σε περίπτωση που ιδρώσουμε, σακίδιο πλάτης. 

Ξεναγός μας στην περιήγηση θα είναι ο κ. Μάνος Κιτσέλλης, εκπαιδευτικός με μεγάλη εμπειρία στην περιπατητική συνοδεία ενηλίκων και παιδιών στον Υμηττό, μέλος του Φυσιολατρικού Συλλόγου «Περιπατητική ομάδα Υμηττού» και του ΣΠΑΥ πρώην αντιδήμαρχος Παιδείας και Οικολογίας του Δήμου Καισαριανής. Σε συνέχεια του σεμιναρίου ο κ. Κιτσέλλης προσφέρεται να ξεναγήσει στην ίδια διαδρομή δωρεάν τις μαθητικές ομάδες που το επιθυμούν με προτεραιότητα σε αυτές που εκπονούν σχετικό πρόγραμμα.
Οι εκπαιδευτικοί που επιθυμούν να συμμετέχουν στο σεμινάριο παρακαλούνται να συμπληρώσουν έως την Παρασκευή 8 Μαρτίου την ηλεκτρονική φόρμα https://forms.gle/tqJrQuAM8wksJ3ek7. Προτεραιότητα θα δοθεί σε όσους εκπονούν περιβαλλοντικό πρόγραμμα σχετικό με το κλίμα, το δάσος, το πράσινο και το πρόγραμμα «Υιοθετώ τον Εθνικό δρυμό της Πάρνηθας».
Μέγιστος αριθμός συμμετεχόντων 30 άτομα.

Η Υπεύθυνη Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Αλεξάνδρα Τσίγκου
	
	Η Διευθύντρια Δ.Π.Ε. Δυτικής Αττικής

Κωνσταντίνα Κολλιοπούλου


«Περιβαλλοντικό μονοπάτι στον Υμηττό» 








