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Θέμα: Πρόσκληση σχολικών ομάδων στον πολυχώρο «Σινέ- Ελευσίς» σε προβολή δύο παιδικών ντοκιμαντέρ | 12 Απριλίου 2024

Η Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Δυτικής Αττικής, μέσω της Υπεύθυνης Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, σε συνεργασία με την 2023 Ελευσίς- Πολιτιστική Πρωτεύουσα της Ευρώπης, διοργανώνει προβολή δύο παιδικών ντοκιμαντέρ με περιβαλλοντικό περιεχόμενο την Παρασκευή 12 Απριλίου 2024 ώρες 09:00-10:30 στον πρόσφατα ανακαινισμένο πολυχώρο «Σινέ- Ελευσίς», Ελευθερίου Βενιζέλου  45. 

Την προβολή μπορούν να παρακολουθήσουν οι σχολικές τάξεις Δ, Ε και ΣΤ των δημοτικών σχολείων Ελευσίνας και Μαγούλας. Μετά τις προβολές θα ακολουθήσει ολιγόλεπτη συζήτηση. Παρέχεται η δυνατότητα δωρεάν μετακίνησης με λεωφορείο.


Η προβολή εντάσσεται στο έργο της 2023 Ελευσίς- Πολιτιστική Πρωτεύουσα της Ευρώπης «Μυστήριο 176 Μέρες Κινηματογράφου- Ειδικές προβολές για σχολικές ομάδες, με επίκεντρο τη Βιωσιμότητα & το Περιβάλλον», όπου θα παρουσιαστούν, σε συνεργασία με το KinderDocs- Διεθνές Φεστιβάλ Ντοκιμαντέρ για Παιδιά και Νέους, τα  βραβευμένα  ντοκιμαντέρ μικρού μήκους Winter Lake και Ramboy. Με τις ταινίες θίγονται ζητήματα προστασίας οικοτόπων, υπαίθριας διαβίωσης, βιοποικιλότητας, σύνδεση των παιδιών με τη φύση, βιωσιμότητας επαγγελμάτων, αξία πρωτογενούς τομέα, διαγενεακών δεσμών.

Λίγα λόγια για τις ταινίες:

Α) Winter Lake | Petteri Saario | Φινλανδία | 2019 (15’)

Κάθε χρόνο, η Emika και ο ξάδερφός της Antti, κατασκηνώνουν στην μαγευτική λίμνη Saimaa, έναν απέραντο προστατευόμενο βιότοπο της Φινλανδίας. Παιχνίδι στο φρέσκο χιόνι, ψάρεμα κάτω από την παγωμένη επιφάνεια της λίμνης, τρυποκάρυδοι στα κλαδιά των χιονισμένων δέντρων, ατέλειωτη κουβέντα για τη φώκια και τα «κουτάβια» της - όπως αποκαλούν τα μωρά της - που απειλούνται από την υπερθέρμανση του πλανήτη, υπαρξιακές συζητήσεις μέσα στην απέραντη ξαστεριά της νύχτας. Εμπειρίες που τα δύο παιδιά μοιράζονται αυθόρμητα σε αυτή τη μαγευτική ταινία, στρέφοντας το βλέμμα μας στην ουσιαστική σύνδεσή μας με τη φύση.

Β) Ramboy | Mathias Joulaud, Lucien Roux | Ελβετία | 2022 (31’)

Κατά τη διάρκεια του καλοκαιριού, ο κτηνοτρόφος Martin μυεί τον έφηβο εγγονό του, Cian στα μυστικά της αγροτικής εργασίας. Φορώντας σε κάθε περίσταση μια ποδοσφαιρική μπλούζα και αθλητικά παπούτσια, ο Cian τα βγάζει πέρα με τα ανυπάκουα ζώα και τον υπομονετικό αλλά αυστηρό παππού του, ενώ θα προτιμούσε να περνάει χρόνο με τους φίλους του. Ταυτόχρονα, έρχεται αντιμέτωπος με τη σκληρότητα και τις απαιτήσεις μιας δουλειάς την οποία θαυμάζει και σέβεται, αλλά αμφιβάλλει ότι είναι για πάντα. Ένα ευαίσθητο πορτρέτο του δεσμού ανάμεσα σε έναν παππού και τον εγγονό του, με φόντο ένα συγκλονιστικό τοπίο στο νησί Achill της Ιρλανδίας.

Τα ενδιαφερόμενα σχολεία μπορούν να συμπληρώσουν την ακόλουθη φόρμα συμμετοχής https://forms.gle/99TJQD63go4aHxncA μέχρι τη Δευτέρα  08/04/2024, για να οργανωθεί εγκαίρως η μετακίνηση των παιδιών.
Η Υπεύθυνη Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Αλεξάνδρα Τσίγκου
	
	Η Διευθύντρια Δ.Π.Ε. Δυτικής Αττικής

Κωνσταντίνα Κολλιοπούλου


